
Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Мянга дотор тоог нэмэхМатематик Т22

134 + 125 Мянгат (мян), зуут (з), аравт (а), нэгж (н)
Бичиглэл

Зуут Аравт Нэгж 

Дүрслэл

Нэгжээ нэмнэ: 
Аравтаа нэмнэ: 
Зуутаа нэмнэ:

4 н + 5 н = 9 н
3 а + 2 а = 5 а,
1 з + 1 з = 2 з

Дэвтэрт хийх 
бичиглэл

1

Нэмэх үйлдлээр бодоорой. Мянгат (мян), зуут (з), аравт (а), нэгж (н)

Зуут Аравт Нэгж 
1         3          4

1         2          5

2         5          9

+

з а н
1 6 4
4 2 3

з а н
2 5 1
3 4 7

з а н
3 1 5
4 7 2

з а н
4 3 1
2 6 3

з а н
7 3 4
1 4 3

з а н
1 4 7
8 5 2

з а н
6 1 2
2 6 5

з а н
4 0 4
2 9 4

2

3

4 з 6 а 5 н
2 з 1 а 4 н

з а н

2 з 3 а 1 н
7 з 6 а 5 н

з а н

9 з 0 а 7 н
8 а 1 н

з а н

5 з 2 а 8 н
2 з 6 а 0 н

з а н

4

- 1 зуу

- 1 арав

- 1 нэгж

Зуут Аравт Нэгж Зуут Аравт Нэгж Зуут Аравт Нэгж 

+ + + +

+ + + +

+ + + +

5

а.                             б.                             в.                             г.         

а.                             б.                             в.                             г.         

а.                             б.                             в.                             г.         

а.                             б.                             в.                             г.         

Даалгавар 1 2 3 4 5

Өөрийн үнэлгээ

+ + + +

+

Дууссан: ........сар ........өдөр



Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Мянга дотор тоог нэмэхМатематик Т22

134 + 27 Мянгат (мян), зуут (з), аравт (а), нэгж (н)
Бичиглэл

Нэмэх дараалал: 10 н = 1 аЗуут Аравт Нэгж 
Дүрслэл

Нэгжээ нэмнэ: 
Аравтаа нэмнэ: 
Зуутаа нэмнэ:

4 н + 7 н = 11 н = 1 а 1 н
3 а + 2 а + 1 а = 6 а,
1 з + 0 = 1 з

Дэвтэрт хийх 
бичиглэл

1

Үйлдлийг гүйцэтгээрэй.

136 + 28 = ____ 218 + 35 = ____ 145 + 129 = ____

з а н
1 5 1
1 7 1

з а н
3 6 5
1 4 3

з а н
2 7 8
5 1 2

з а н
4 9 3
2 6 1

з а н
2 8 4
3 4 3

з а н
4 5 7
1 3 8

з а н
1 3 7
6 5 3

з а н
3 2 6
3 4 7

2

3

а.                             б.                             в.                             г.         

а.                             б.                             в.                             г.         

+ + + +

+ + + +

1 з 3 а 8 н
2 з 2 а 9 н

з а н

2 з 3 а 8 н
3 з 4 а 5 н

з а н

4 з 6 а 3 н
2 з 8 а 1 н

з а н

5 з 7 а 8 н
2 з 9 а 0 н

з а н

4
+ + + +

6

а.                             б.                             в.                             г.         

а.                             б.                             в.                             г.         
+ + + +

5
+ + + +

а.                             б.                             в.                             г.         

Даалгавар 1 2 3 4 5 6

Өөрийн үнэлгээ

+ + + +

Дууссан: ........сар ........өдөр
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Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Мянга дотор тоог нэмэхМатематик Т22

264 + 153 =

1 Үйлдлийг гүйцэтгээрэй.

2

3

4

5

Даалгавар 1 2 3 4 5

Өөрийн үнэлгээ

200 + 60 + 4 + 100 + 50 + 3 = 300 + 110 + 7 = 417

300
7

110

264 + 153 200  +   60  +  4
100  +   50  +  3 

2 6 4
1 5 3 

300  +  110  + 7 = 417

365 + 128 – 271 = ____                                295 – 183 + 439 = ____   

Үл мэдэгдэгч тоог олоорой.
а. X – 164 = 218       б. Y – 425 = 239       в. A – 364 = 283  

Орны нэмэгдэхүүний нийлбэрээр задалж бодоорой.
а. 464 + 536 = 1000             б. 375 + 625 =                    в. 527 + 473 =  

400  +   60  +  4
500  +   30  +  6 
900  +  90  + 10

900  +  100 = 1000

300  +   …  +  5
...   +   20  +  … 

….   +  …   + 10

…  +  100 = …. …  +   …  = …. 

…  +   …  +  5
…  +   …  +  5 
….   +  …   + 10

а. 746 + 254 = б. 631 + 369 =                    в. 842 + 158 =  

…  +   …  +  ..
…  +   …  +  .. 
….   +  …   + ..

…  +   …  = …. 

…  +   …  +  ..
…  +   …  +  .. 
….   +  …   + ..

…  +   …  = …. 

…  +   …  +  ..
…  +   …  +  .. 
….   +  …   + ..

…  +   …  = …. 

Үйлдлийн тэмдэг бичиж, илэрхийллийг зөв болгоорой.

174       352      153 = 373                           875      351     194 = 718   

+ +

+ ++

+ ++

Дууссан: ........сар ........өдөр



Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Мянга дотор тоог нэмэхМатематик Т22

Хүү 850 төгрөгтэй. Тэр 360 төгрөгийн үнэтэй харандаа, 450 төгрөгийн үнэтэй баллуур 
авав. Хүүд хэдэн төгрөг үлдсэн бэ?

1

Хүү 560 төгрөгөөр, охин 240 төгрөгөөр чихэр худалдан авав. Тэд нийт 
хэдэн төгрөг төлсөн бэ? Хүү охиноос хэдэн төгрөгөөр үнэтэй чихэр 
авсан бэ?

2

3

4

Даалгавар 1 2 3 4 5

Өөрийн үнэлгээ

Ахлах ангийн сурагчид 265 мод, бага ангийн сурагчид 127 мод тарив. 
Сурагчид нийт хэдэн мод тарьсан бэ?

3 6 0 төгрөг
4 5 0 төгрөг
8 1 0 нийт төгрөг

1

+
8 5 0 төгрөг
8 1 0 төгрөг

4 0 төгрөг (хүүд үлдсэн)

–
Бодолт

850 төгрөг

450 төгрөг 360 төгрөг ?

?
Хүү –

Охин -

?

?
Ахлах  анги -

Бага анги -

65

27

Хүү сургуулиас гэр хүртлээ 150 м зам явдаг. Хүү сургууль ороод буцахад 
хэдэн метр зам туулах вэ?
Зураглал 

Зураглалд тохирох бодлого зохиож бичээрэй. 

?
Хүү –

Охин -

50

70

5 Зураглалд тохирох бичиглэл хийгээрэй.

?
Алим -

Лийр -
?

438

316

Дууссан: ........сар ........өдөр



Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Мянга дотор тоог хасахМатематик Т22

245 + 124 Мянгат (мян), зуут (з), аравт (а), нэгж (н)
Бичиглэл

Зуут Аравт Нэгж 

Дүрслэл

Нэгжээ хасна: 
Аравтаа хасна: 
Зуутаа хасна:

5 н – 4 н = 1 н
4 а – 2 а = 2 а,
2 з – 1 з = 1 з

Дэвтэрт хийх 
бичиглэл

1

Хасах үйлдлээр бодоорой. Мянгат (мян), зуут (з), аравт (а), нэгж (н)

Зуут Аравт Нэгж 
2 4 5

1         2          4

1 2 1

–

з а н
4 5 1
3 2 1

з а н
9 6 5
3 4 3

з а н
6 5 3
2 1 2

з а н
4 9 3
2 6 1

з а н
7 8 4
5 4 3

з а н
8 5 7
1 3 2

з а н
6 8 7
4 5 3

з а н
7 9 3
3 5 1

2

3

8 з 6 а 5 н
2 з 1 а 4 н

з а н

7 з 6 а 5 н
2 з 3 а 1 н

з а н

9 з 8 а 7 н
6 з 0 а 1 н

з а н

5 з 6 а 8 н
2 з 3 а 0 н

з а н

4

- 1 зуу

- 1 арав

- 1 нэгж

Зуут Аравт Нэгж Зуут Аравт Нэгж Зуут Аравт Нэгж 

– – – –

– – – –

– – – –

5

а.                             б.                             в.                             г.         

а.                             б.                             в.                             г.         

а.                             б.                             в.                             г.         

а.                             б.                             в.                             г.         

Даалгавар 1 2 3 4 5

Өөрийн үнэлгээ

– – – –

–

Дууссан: ........сар ........өдөр



–

–

Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Мянга дотор тоог хасахМатематик Т22

234 - 117 Мянгат (мян), зуут (з), аравт (а), нэгж (н)
Бичиглэл

Нэмэх дараалал: 1 а  = 10 нЗуут Аравт Нэгж 
Дүрслэл

Нэгжээ хасна: 
Аравтаа хасна: 
Зуутаа нэмнэ:

1 а = 10 н + 4 н = 14 н – 7 н = 7 н
3 а – 1 а = 2 а – 1 а = 1 а
2 з – 1 з = 1 з

Дэвтэрт хийх 
бичиглэл

1

Үйлдлийг гүйцэтгээрэй.

136 – 28 = ____ 224 – 115 = ____ 145 – 129 = ____

з а н
2 3 5
1 2 6

з а н
3 6 5
1 4 8

з а н
5 1 2
2 4 1

з а н
4 7 1
2 3 5

з а н
6 2 8
3 5 7

з а н
3 7 4
1 5 8

з а н
6 5 8
4 9 6

з а н
5 6 2
1 5 6

2

3

а.                             б.                             в.                             г.         

а.                             б.                             в.                             г.         

– – – –

– – – –

3 з 3 а 8 н
2 з 2 а 9 н

з а н

4 з 3 а 2 н
3 з 1 а 5 н

з а н

4 з 6 а 3 н
2 з 8 а 1 н

з а н

5 з 7 а 8 н
2 з 9 а 0 н

з а н

4 – – –

6

а.                             б.                             в.                             г.         

а.                             б.                             в.                             г.         

– – – –

5 – – –а.                             б.                             в.                             г.         

Даалгавар 1 2 3 4 5 6

Өөрийн үнэлгээ

10 2 10

– – – –

Дууссан: ........сар ........өдөр



Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Мянга дотор тоог хасахМатематик Т22

300 – 153 =

1 Тоог зуут, аравт, нэгжээр илэрхийлж бичээрэй.

2

Даалгавар 1 2 3 4 5

Өөрийн үнэлгээ

(200 +90 + 10) – (100 + 50 + 3) = 

(200 – 100) + (90 – 50) + +(10 – 3) = 100 + 40 + 7 = 147 

500 = 5 з 0 а 0 н

500 = 4 з 10 а 0 н

500 = 4 з 9 а 10 н 

Орноор задалж бодоорой.

а. 300 – 137 = 163 б. 400 – 146 = в. 500 – 473 =

300 = 2 з 9 а 10 н 400 =                                500 = 

2 з 9 а 10 н 
1 з 3 а   7 н
1 з 6 а   3 н

Нэгжээ хасна: 
Аравтаа хасна: 
Зуутаа хасна:

10 н – 3 н = 7 н
9 а – 5 а = 4 а
3 з – 1 з = 2 з – 1 з = 1 з

3   0   0
1 5   3
1 4 7

100 109a

–

200 = 2 з 0 а 0 н

200 = _ з _ а _ н

200 = _ з _ а _ н 

400 = 4 з 0 а 0 н

400 = _ з _ а _ н

400 = _ з _ а _ н 

600 = _ з _ а _ н

600 = _ з _ а _ н

600 = _ з _ а _ н 

800 = _ з _ а _ н

800 = _ з _ а _ н

800 = _ з _ а _ н 

700 = _ з _ а _ н

700 = _ з _ а _ н

700 = _ з _ а _ н 

а.                                     б.                                      в.                                     

г.                                     д.                                      е.                                      

– – –
__ з __ а __ н 
__ з __ а  __ н
__ з __ а  __ н

__ з __ а __ н 
__ з __ а  __ н
__ з __ а  __ н

–

–3 – – –

5

а.                             б.                             в.                             г.         

4 – – –а.                             б.                             в.                             г.         

10н9a
5з

Үйлдлийн тэмдэг бичиж, илэрхийллийг зөв болгоорой.

325       118       139 = 68                            253      158     199 = 212   

Дууссан: ........сар ........өдөр



Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Мянга дотор тоог хасахМатематик Т22

Охин 1000 төгрөгтэй байв. 700 төгрөгөөр харандаа, 150 төгрөгөөр дэвтрийн хавтас 
авав. Охинд хэдэн төгрөг үлдсэн бэ?

1

Бага сургуулийн 1-р анги 275 сурагчтай, 2-р анги 196 сурагчтай, 3-р 
анги 373 сурагчтай. Ангиудын сурагчдын зөрөөг олоорой.

2

3

4

Даалгавар 1 2 3 4 5

Өөрийн үнэлгээ

Дэлгүүрт 364 дэвтэр, 137 үзэг байв. Дэвтэр үзгээс хэдээр олон бэ?

1 0 0 0 төгрөг
5 0 0 төгрөг
5 0 0 нийт төгрөг

5 0 0 төгрөг
1 5 0 төгрөг
3  5 0 төгрөг (охинд үлдсэн)

–
Бодолт

1000 төгрөг

500 төгрөг 250 төгрөг ?

1-р анги –

2-р анги –

3-р анги –

?

?
Дэвтэр -

Үзэг -

64

37

Дэргүүрт 264 харандаа, 128 ном байв. Харандаа болон номын зөрөөг 
олоорой. 
Зураглал 

Зураглалд тохирох бодлого зохиож бичээрэй. 

Хүү –

Охин -

45

60

5 Зураглалд тохирох бичиглэл хийгээрэй.

Хүү -

Охин -
?

653 м

476 м

?

10a

?

?

275

196

373

Дууссан: ........сар ........өдөр



Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

Өөрийгөө сориорой.Математик Т22

1

Буурах эрэмбээр бичээрэй.
576, 264, 967, 364, 546, 246, 1000 

3

4

5

Даалгавар 1 2 3 4 5 6 7

Өөрийн үнэлгээ

Тоймлоорой. 

Илэрхийллийг бодоорой.
(946 – 527) + 248 – 429 = 

Үл мэдэгдэх тоог олоорой.
Х + 755 = 870

6 Хүүд 220 төгрөг, охинд түүнээс 280 төгрөгөөр илүү мөнгө байна. Хүү, охин 
хоёр нийт хэдэн төгрөгтэй вэ?

Аравтаар тоймлоорой.

Зуутаар тоймлоорой.

686 ≈ ___,    645 ≈ ___,  364≈ ___,   892 ≈ ___ 

256 ≈ ___,    845 ≈ ___,  893≈ ___,   835 ≈ ___ 

2

Тоог бичээд, тоон шулуун дээр тэмдэглээрэй. 

7 Бодлого зохиож бичээрэй.

Хүү -

Охин -
?

200 м

150 м

Дууссан: ........сар ........өдөр


